—4<x<-1

x = —2 degeri icin mutlak degerin icindeki ifadelerin isaret-

lerini inceleyelim.
IX+4l+Ix—4l+3x=y

TH—/

X+4-X+4+3x=y
8+3x=y

X = olur.

3
-4 <x<-1
y-8
3

-12<y-8<-3
-4<y<b

y dogal sayilarinin toplami;
0+1+2+3+4=10 olur.

<-1

-4 <

a<b<0

Cevap : B

b=-1 ve a=-2 i¢in mutlak degerin icindeki ifadelerin

isaretlerini inceleyelim.
|—a—Ib—lalll

[ —

=IM—a-lb-(-al

=|l-a-Ib+all
——

=l-a-(-b-a)l=l-a+b+al
=Ibl

[—

=-b

a<lal=a<0 olur.

la—la—1ll—12al
-

=la—-(-a+1)l-(2a)=la+a-11+2a

=l2a—1l+2a=-2a+1+2a=1
N

x<y<0

_ +

~ ——

lyl+Hly—xl —-y+y-xX
Ix1 h —X
£

==X _4

—X

Cevap:C

Cevap : E

Cevap:C

o

1_1
Xy

pozitif oldugundan siralama ydn degistirerek

X>y>z olur.
IXx—yl+ly—zl—lz—xl
—_

+ + -
=X—-y+y—z—(-Z+X)
=X—-y+y—zZ+z-X
=0

X+y<X-—-y
2y<0
y<0

IXx—yl=y—x

<—< % esitsizligini ters cevirdigimizde sayilar

Cevap : D

ifadesinde y — x = 0 olacagindan y = x olur. Sayilar farkl

oldugundan y > x'tir.

Bu durumda x ve y negatiftir.
X.y

—=>0, x.y pozitif oldugundan z de pozitiftir.

z
Buna gore, siralama

z>y>X olur.

lal+lbl _
lal =9

lal+Ibl=3.lal
Ibl=2.1al

i

b=2a veya b=-2a

a+2b=15 a+2b=15
a+2.(2a)=15 a+2.(-2a)=15
ba=15 -3a=15

a=3 a=-5

a’nin degerleri toplami —2 olur.

lIx-51+3l=10

/

Ix-5+3=10 ve Ix-51+3=-10

Ix-5l=7 Ix-5l=-13

J T~ CK=0
x=-5=7 X—=-5=—7

x=12 X=-2

Buna gore, x degerleri toplami 10 olur.

Cevap:C

Cevap:C

Cevap : D



10.

1.

12,

[2a—6l=a+3

VR

2a—-6=a+3 2a—-6=—(a+3)

a=9 2a—6=-a-3
yerine yazalim. 3a=3
29-61=9+3 a=1
12=12 yerine yazahm.
21-61=1+3
4=4

a degerleri toplami 9 + 1 = 10 olur.

Ix +3l =

VN /N

y—-3
y= y=-2 x=7

Cevap : B

-3=-5 X+3=7 x+3=-7
x=-10

x — 2y en buyuk degeri icin x en buylk, y en kuicuk degerini

alr.
X—2y= 4-2.(2)=4+4=8 olur.

Ix+3l + 2x+6l + 115-5yl=

— — —
0 0 0
x+3=0 2x+6=0 15-5y=0
X=-3 Xx=-3 y=3

X—-y=-3-3=-6 olur.

14x — 41 + 3.1 —xI = 15x = 5l =10
4Ix—11+3.11 =xI=5.Ix—-11=10

Cevap:C

Cevpa: A

Not :
Ixl = I=xI
Ix—yl=ly—xI

Bu durumda; Ix — 11 = 11 — x| olacagindan,

4Ix—11+3.Ix—-1-5Ix—-11=10
2Ix—11=10
I:/—1I\:5
x—1=5 x—1=-5
X=6 X=-4
x'in negatif degeri —4 olur.

Cevap:C

13.

14.

15.

16.

[IXI + [-5x] + 19x] + ... + I-21x| + 125xI| = 2002
lIxl + 5IxI + 9IxI + ... + 21Ix| + 25IxIl = 2002
I(1+5+9+...+25).Ixll =2002

(3571 41) (2841 1x = 2002

7.13.IxI = 2002
Ixl =

/

X=22 x=-22

19 —x2=1Ix-3l
-x*=x-3 -X2=-X+3
0=x2+x-12 0=x2—x—-6
0=(x+4)(x—3) 0=(XxX-3)(x+2)
Xx=—4 ve x=3 x=3 ve x=-2
X’in farkli degerlerinin toplami;
(—4) + 3+ (-2) =-3 olur.
Ix + 11 < 4 esitsizligine gore,
-4<x+1<4
—5<x<3 elde edilir.
X+2y=7
x =7 — 2y elde edilen esitsizlikte yerine yazalim.
—-5<x<3
5<7-2y<3
-12<-2y<-4
6>y>2
y’nin tam sayi degerleri 3 +4 +5 =12 olur.
I8x —4l <12
-12<8x-4<12
-8=<8x<16
-1=<x=<2

Cevap : B

Cevap : A

Cevap : E

esitsizliginde x’in —1, 0, 1, 2 olmak Uzere 4 farkl tam sayi

degeri vardir.

Cevap:C



1.

V18 -8v2 +11-v2 1
\’
2.4
=/18-2V32 +11-4/21
A
16.2
=J/16-v2-1+2
=4-V2-1+2
=3

Ix-11<2
2<x-1<2
-1 <x<3 x=2 olarak dusuinelim.

s S
IX+21+Ix—3] _x+2—-x+3

[3—xl+x = 3-=-Xx+x
A
+

w|o

2x+y—-11+Ix+y+3l=0

2x+y-1=0

-/ x+y+3=0

x—4=0

x=4

4+y+3=0
y=-7

IX—yl=14—(=7)l =14+ 7] =11

2a+3b=33
la —4bl en kicuk degeri 0 oldugundan;
la—4bl=0
a=4b olur.
2a+3b=33
2.(4b) + 3b =33
11.b =33
b=3
a=12dir.

Cevap : D

Cevap: A

Cevap : A

Cevap : D

10

Tx—1i+Ix+4T1 " buylk degeri icin

Ix— 11 + Ix + 4] toplaminin en kiicuk olmasi gerekir.

Ix— 11 + Ix + 41 en kiuguk degeri igin;
IXx=1I=0 igcin x=1 olur.
x=1=>M1-1l+11+4l=5
Ix+4l=0 igin x=-4 olur.
x=—4=-4-11+1-4+4l=5

en kuiguk degeri 5 olur.

10

5 = 2 en buylk degeri olur.

2x2 < —x® her iki tarafi x*'ye bolelim.

2x* __x%
x? x?

2<—X
X <—2 olur.

IX + 11 + 12 = xI = Ixl
—_— — T

—_— + —_—
=X—1+2-X—-(X)=—X—1+2-Xx+X
=1-x olur.

IxI =0 oldugundan
2-xl=x-2=z0=>x=2
5-xI=5-x=0=5=x
Bu durumda x’in araligi

Cevap : D

Cevap : A

2<x<5 olacagindan 2, 3, 4, 5 tam sayi degerlerini alir.

Ix -2l =12 -xl=a olsun.
3.Ux=-22-212-xI=5
3.a2-2a-5=0
¥ N

D=

a 1
(3a—5).(a+1)=0

_5 — —1'di
a_3 ve a=-1'dir.
Buna gore; Ix - 21 = %
X—2== ve x—2=—%

X = 1 ve X = % olacaktir.

3
x degerleri toplami % + % = 4tur.

ve Ix -2l =-1

CK=0

Cevap : D

Cevap : B



10.

1.

12,

IX—6lLIXx+5l=x—-6

esitligin her iki tarafi x — 6 ile bdlunebilir. Bélme isleminden

once koklerden biri;

x—6=0
x =6 olur.
Her iki tarafi x — 6 ile bdlundugunde;

IX+5l=1

/N

X+5=1 X+5=-1
X=-4 X=-6
x degerlerinin toplami;
(6) + (—4) + (—6) =—4 olur.

Cevap: C

X’in a’ya olan uzakhgi Ix — al ve b’ye olan uzakligi Ix — bl’dir.

Uzakliklar esit oldugundan
Ix—al =Ix—bl

-

X—a=X-— X—a=-X+b
a=b 2x=a+b
Buna gore; a2+;(b =%=1'dir.

Ix +yl = Ixl + lyl

olacak sekilde x>0 ve y>0 veya x<0 ve
y <0 olmaldir. x ve y zit isaretli olamaz.
Buna gore; x.y +2>0 her zaman dogru olur.

Cevap : D

Cunku x.y >0 oldugundan x.y + 2> 0 olacaktir.

Ix+1l<2
-2<x+1<2

-3 <x<1 olacagindan
0=x2<9 olur.

x’in araligi [0,9)’dur.

Cevap: C

Cevap: E

13.

14.

15.

16.

3<I2x+3l<7

/

3<2x+3<7
O0<2x<4
O<x<2

Buna gore; x’in tam sayi degerleri toplami;

1+ (—-4)=-3 olur.

2x + 31 =5

N

3<-2x—-3<7
6<-2x<10
-3>x>-5

2x+3=5 veya 2x+3=<-5

2x =2
x=1

2x<-8
Xx<s—-4

esitsizligini saglayan araliklardir.

Saglamayanlar igin;

x=1 sagladigindan x <1 saglamaz.

X <—4 sagladigindan x> -4 saglamaz.
Buna gore, saglanmayan aralik -4 < x < 1

Cevap:C

olacagindan

-3,-2,-1 ve 0 olmak Uzere 4 tane tamsay! degeri vardir.

Ix-3l<t

—t<x—-3<t hertarafa 3 ekleyelim.

3-t<x<t+3

Bu durumda ¢ozum araligi (—4,10) olmasi igin,

3-t=—-4 ve t+3=10

t=7

9 —xl—Ix+1I>0

t=7 olur.

9 —xl>Ix+ 1]

her iki tarafin karesini alalim.

81 —18X+X2>x2+2X + 1

80 > 20x

4>x

X’in dogal say! degerleri toplami
3+2+1+0=6 olur.

Cevap:C

Cevap: C

Cevap : E



